

# 云霄：以“三原色”绘就“锦绣图”

**本报讯**（汤金梅 冯汪煌 吴琼）近年来，云霄县云陵镇下坂村以“有效拆旧、有效拓新”起步，以“三原色”赋能，充分学习运用“千万工程”的生动实践和宝贵经验，让组织、人才、产业等要素在乡村竞相迸发，闯出一条由“城边村”转向“共富村”的乡村全面振兴之路。

位于云霄县城东面漳江东岸的下坂村，是与县城“一衣带水”的“城边村”。现如今，下坂村突出党建引领，以“党建红”“生态绿”“规划蓝”三原色，绘出乡村全面振兴“锦绣图”，呈现一幅生机勃勃的发展图景。

蘸取一抹“党建红”，画好乡村“中国画”。近年来，下坂村聚焦“三农工作”，学习运用“千万工程”经验，以党建为引领，不断加快新农村建设步伐。

云陵镇下坂村党支部书记、村委会主任张国明介绍说，“我们大力做好‘党建+’文章，特别是着力于‘党建+乡贤促进会’，在镇党委的领导下，充分发挥乡贤促进会的作用，引导广大乡贤以‘头雁效应’激发‘群雁活力’，为推动乡村全面振兴增添新动能。乡贤每年投入十多万元为下坂小学教师增设免费午餐，筹集120万元用于王爹庙、旧牛圩、北门城门楼、村内伯公庙等项目建设。此外，还邀请乡贤回乡投资办企业，致力于产业发展项目建设，投资建设了中农批、东方明珠等一批项目。”

绘就一道“生态绿”，画好乡村“山水画”。下坂村以乡村人居环境、平安建设和乡风文明为先手棋，乡贤反哺家乡，助力乡村全面振兴建设，形成了纵向到底横向到边、共建共治共享的基层治理格局。

据张国明介绍，立足本村实际，下坂村不断在人居环境整治上发力，累计拆旧5688平方米、拓新1843平方米，建成5个公园、4个（片区）公厕、3个



停车场及7个微景观。并投入新村建设168幢新房子，推进庙后巷排水沟、下坂集贸市场边道路硬化、下埔公园修建、防洪堤工程等10多个民生项目，总投资超过一千万元，让村庄面貌焕然一新。

增添一笔“规划蓝”，画好乡村“工笔画”。下坂村探索“地标+文旅”发展路径，以“丸”为媒，借“丸”发展，打造“下坂牛肉丸一条街”，使“丰景”变“钱景”，“颜值”变成“产值”。

“一到晚上，下坂的江滨夜市人气很旺。大家喜欢逛夜市吃点小吃，看看文娱活动，这边游客很多，活动也很精彩，每天都有人来这边跳跳舞唱唱歌。现在，我们村的名气更大了，知名度更高了。”整洁美丽的环境让村民生活越来越舒心，云陵镇下坂村村民张清云赞不绝口。

近年来，下坂村村财收入不断壮大。2021年全村村财收入仅58万元，2022年村财收入就突破158万元，2023年高达218万元。通过小“丸”带动大产业，把下坂牛肉丸这个地标产品打造成具有“云霄古早味”的特色品牌，目前，下坂村已有108家店铺从事与牛肉丸相关的产业。

一幅“生态好，百姓富”的和美乡村建设蓝图已在我们的眼前展开。下坂村将继续着墨“三原色”，进行组合搭配，绘出各种可能。

“下一步，我们将继续立足本地资源优势，持续发挥好乡贤促进会作用，在人居环境整治、基础设施建设、扶困助学、产业发展等方面上持续发力，提干劲添活力，让下坂村发展蓝图真正变成‘富春山居图’。”张国明说道。

## 云霄：无偿献血点亮生命之光

**本报讯**（林艺斌）每一份热血，都蕴含着拯救生命的力量，无偿献血者用他们的实际行动诠释着人间大爱，用热血点亮了生命之光。6月13日，云霄县相关部门与市中心血站云霄献血分站组织发动广大党员干部职工、群众踊跃参与无偿献血公益活动，树立文明新风尚，传递社会主义正能量。



党员干部职工、群众在医护人员的指引下有序献血

指引下，按照献血程序，依次完成献血登记、血压测量、血液筛选等程序。有序完成检查后，志愿者纷纷走上献血车，挽起袖子，献出“热血”。

无偿献血群众说：“我今天看到有献血车在这里，所以就过来了。我们人体本身就会再造血，不用担心献血以后会贫血，献血对身体也有益。我之前献过一次血，今天再来献一次血。”

据统计，近段时间来，共有来自全县各机关单位、各乡镇（开发区）党员干部、职工及群众582人献血成功，献血量达187900毫升。

下一步，云霄县将结合2024年世界献血者日主题宣传系列活动，分批次、多场次组织无偿献血活动，广泛发动党员干部职工和广大人民群众积极参与无偿献血。同时，云霄将积极贯彻落实无偿献血相关政策，充分彰显献血者“热心公益、无私奉献、挽救生命、大爱无疆”的精神，引导全社会共同关注并积极参与无偿献血公益事业，保障临床血液安全供应，积极推动云霄无偿献血公益事业再上新台阶。

喜报

### 本报讯

日前，福建省实施乡村振兴战略乡村生态振兴专项小组公布了第四批高级版“绿盈乡村”、绿盈乡镇名单，此次共有26个乡镇、419个乡村入选，其中云霄县和平乡陈岱镇礁美村、马铺乡客寮村榜上有名。

（来源：福建三农发布）

## 云霄 浓情端午 粽享社区邻里温情

**本报讯**（林艺斌）为弘扬和传承中华优秀传统文化，积极营造“尊老、敬老、爱老、助老”的社会美德和良好民风，在端午节来临之际，县民政局联合云陵镇望安社区及睿豪养老服务机构的工作人员、志愿者一同走进社区，与居民群众一齐动手包粽子，将做好的粽子送给居民小区的老人，共度祥和安康的端午节。

在活动现场，志愿者们将准备好的糯米、馅料、粽叶等材料摆放到桌子上，社区群众和工作人员一起动手包粽子。在现场，只见他们个个熟练地拿起粽叶卷成漏斗状，填米、放馅、压紧、扎绳，粽叶在手里飞舞，一粒粒粽子在大家的巧手中初见雏形，包好的粽子悬挂在吊钩上，粽香里弥漫着欢快的气氛。包粽子的社区居民告诉记者，在端午节日里，大家亲自动手来包粽子，一起热情地忙碌着，不仅增进了邻里之间的感情，同时将做好的粽子送给老人，还奉献自己的一份爱心，活动很有意义。

活动中，县民政局还组织望安社区工作人员、志愿者入户宣传和推广云霄县经济困难失能老年人集中照护服务相关申请流程细则，并将包好的浓情粽子送给社区的居民和老党员，让他们切实感受到党和政府的关心与温暖。



社区群众和工作人员一起动手包粽子